

理念深耕與推展－第3屆實驗教育審議委員共識營

(圖文/ 國中小及學前教育組陳冠穎提供)



教育部國教署今(29)日於國立政治大學舉辦第三屆全國實驗教育審議委員共識營，由邱乾國署長親臨主持開幕儀式，邱署長除特別感謝各地方政府實驗教育審議委員之參與熱忱外，更希望藉由本次共識營討論與交流，深耕及推展實驗教育理念，使實驗教育永續發展，為我國教育注入更多元及豐富的能量。

實驗教育是我國教育一股新興的能量也是新的挑戰，實驗教育三法自 103 年 11 月公布施行，迄今已孕育出不少成果，各地方政府所聘之審議委員藉由 2 年多來之審查及訪視行程，累積各種豐富及寶貴的經驗。為使實驗計畫審查更為順暢，教育部國教署特別委請國立政治大學廣續辦理實驗教育委員共識營，提供各審議委員交流與討論的平臺，以凝聚共識並激盪出前瞻性的創意發想。

本次共識營主題來自審議經驗中的現象或實例，共分為 4 大主軸，分別為「實驗教育審議委員會之定位與功能」，係與參與人員溝通審議委員會的角色意涵；「實驗教育作業流程及審閱原則」，以深入淺出的方式，將看似複雜的審查流程簡化為標準作業程序供委員依循；「實驗教育訪視原則」，以實際案例詮釋抽象訪視原則，並探討訪視後續之處理方式；「實驗教育法制與創新」則與審查委員分享實驗三法之後續發展方向，並提出相關的配套建議。前述每一場次均邀請長期在實驗教育領域耕耘的專家學者，共同暢談實驗教育法制

與理念，並分享各縣市申請案例實務經驗，最後藉由分組圓桌會議進行研討，以腦力激盪的方式相互交換意見，討論出創新及可行的作法。

為面對新世紀的挑戰及促進教育創新與多元發展，教育部國教署表示將持續鼓勵實驗教育之推動，期望此次共識營能藉由匯集各實驗教育審議委員會之寶貴經驗，協助審議委員釐清實驗教育理念，共同促進我國實驗教育穩健發展，為我國教育帶來正面與積極的影響。